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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP - Gestão 2025-2027, realizada no dia 06 de novembro de 
2025 às 09:30hs, reunião pelo Google Meet, através da ferramenta de reuniões a 
distância "Google Meet", pelo link: https://meet.google.com/wbj-akkd-
qep?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na reunião os 
Conselheiros que participaram da videoconferência, concordando com as 
deliberações propostas, conforme registro de imagens das telas, às fls.66 frente e 
verso, fls.67 frente e verso e 68 frente, do livro de presença nº 05 de reuniões do 
Conselho Municipal de Assistência Social, que assinam posteriormente esta ata.  
Justificaram as ausências: Elisandra Daniele de Lima – Titular; Cassia Regina 
Herrera – Titular; Mariana Angelita Rodrigues – Titular. Participaram da reunião os 
ouvintes: Rozalia Almeida; Rosilda Bispo Silva; Marcia Satiko Yamamoto; André 
Mora Iassia; Debora Moya Imasaki; Rafaela Bezerra de Pontes; Ana Carolina 
Tirado; Solange Aparecida Mineto, Leila Miguel. Participou ainda da reunião: 
Rodolfo Brandino da Rosa Pereira – Diretor SMADS; Larissa Fernades – SMADS; 
Sonia Maria Ferraz e Tatiana Regina Pereira da Secretaria Executiva dos 
Conselhos da SMADS. A reunião foi iniciada pela Presidente Maria Polli Mendes 
Pereira que agradeceu a presença de todos, realizou a leitura da pauta da reunião 
enviada para os Conselheiros pelo grupo de WhatsApp e por e-mail e ouvintes por 
e-mail e pelo grupo de WhatsApp “CMAS REUNIÕES”, a saber: 01 – Deliberação: 
1.1 – Edital de Chamamento Público para o Serviço Especializado em 
Abordagem Social para crianças, adolescentes, jovens, adultos, idosos e 
famílias - Proteção Social de Média Complexidade. 1.2 – Edital de 
Chamamento Público para o Serviço de Acolhimento Institucional Para 
Jovens e Adultos com Deficiência – Modalidade Residência Inclusiva III, 
Proteção Social Especial de Alta Complexidade. 1.3 – Aditamento de aumento 
de vagas no Termo de Parceria com a OSC Lar Nossa Senhora das Graças, 
referente aos serviços de alta complexidade em ILPIs (Instituições de Longa 
Permanência para Idosos). 02– Apresentação do PPA 2026-2029. 03 – 
Informes Gerais. A Presidente Maria Polli Mendes Pereira pergunta quem irá 
explicar o item de pauta: 01 – Deliberação: 1.1 – Edital de Chamamento 
Público para o Serviço Especializado em Abordagem Social para crianças, 
adolescentes, jovens, adultos, idosos e famílias - Proteção Social de Média 
Complexidade. Apresentada pela Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da 
Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi 
Crepaldi e pelo Diretor do Departamento de Planejamento, Gestão e Finanças; 
Rodolfo Brandino da Rosa Pereira   como segue: 

https://meet.google.com/wbj-akkd-qep?authuser=0&hs=122
https://meet.google.com/wbj-akkd-qep?authuser=0&hs=122
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Após a apresentação ocorreram alguns questionamentos sobre as limitações legais 
para aditamento contratual que motivaram o lançamento do novo edital. 
Esclarecem que o novo chamamento público para oito equipes de para o serviço 
de abordagem social em proteção social especial de média complexidade, pois o 
contrato atual com o SOS, que atende com oito equipes, por meio de termo de 
parceria, com vigência até final de janeiro, não permite mais aditivos para manter 
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as oito equipes durante o ano todo devido a limites legais, por isso  necessidade de 
novo chamamento para garantir a continuidade das 8 equipes em 2026. Perguntou-
se sobre o Termo de Parceria atual, como ficaria depois do novo Edital Foi 
esclarecido sobre a vigência do termo atual e o próximo chamamento público, 
incluindo a possibilidade de substituição da entidade executora e impacto nas 
equipes técnicas, caso mudança de organização social, com risco de demissões, 
com necessidade de planejamento e aviso prévio. Destacamos que houve 
comentários sobre a necessidade de processos de chamamento antecipados para 
minimizar riscos de demissões nas equipes, levando em consideração o marco 
regulatório que prevê possibilidades para considerar vínculos locais e continuidade 
dos serviços. Não tendo mais questionamentos, colocado para aprovação que foi 
aprovado por unanimidade. Passando para o item de pauta 1.2 – Edital de 
Chamamento Público para o Serviço de Acolhimento Institucional Para 
Jovens e Adultos com Deficiência – Modalidade Residência Inclusiva III, 
Proteção Social Especial de Alta Complexidade. Apresentado pela Analista 
Planejamento, Gestão e Orçamento da Secretaria Municipal de Assistência e 
Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi e pelo Diretor do Departamento de 
Planejamento, Gestão e Finanças; Rodolfo Brandino da Rosa Pereira, como segue: 

 

  

Houve Explicação detalhada sobre a modalidade "Residência Inclusiva 3", que é 
um serviço destinado a jovens e adultos com deficiência que necessitam de apoio 
para viver de forma autônoma, e vivem em residência com apoio especializado. 
Atualmente existem 2 residências, cada uma com 10 vagas, e demanda crescente, 
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ampliando a oferta com uma nova residência com 10 vagas. Início previsto para o 
segundo semestre de 2026. Os questionamentos sobre o financiamento, foi 
esclarecido que é exclusivamente municipal, sem recurso do estado ou federal. 
Esclarecimento sobre a pergunta da verba de implantação que a referida verba 
está inclusa no valor total do chamamento. Ocorreu Explicações sobre demandas, 
características do serviço e permanência dos acolhidos. Após os esclarecimentos 
aprovação unânime do edital. Passando para o item de pauta 1.3 – Aditamento 
de aumento de vagas no Termo de Parceria com a OSC Lar Nossa Senhora 
das Graças, referente aos serviços de alta complexidade em ILPIs 
(Instituições de Longa Permanência para Idosos). Apresentado pela Analista 
Planejamento, Gestão e Orçamento da Secretaria Municipal de Assistência e 
Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi e pelo Diretor do Departamento de 
Planejamento, Gestão e Finanças; Rodolfo Brandino da Rosa Pereira, como segue: 

 

 

 

Explicação do aditamento para aumento de 5 vagas no Lar, totalizando 60 vagas 
contratadas, com valor por vaga de R$ 4.115,61 mensais, para acolhimento de 
idosos em Instituição de Longa Permanência (LPI) e vigência do aditamento 
alinhada ao termo atual, até junho. Discussão sobre a dificuldade de abertura de 
vagas na instituição Cidade Vicentina. Reflexão sobre o modelo de acolhimento 
institucional, destacando a importância de políticas que favoreçam residências 
menores e mais próximas do modelo de moradia. Colocada em aprovação que foi 
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aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Seguindo para o item de pauta 02– 
Apresentação do PPA 2026-2029. Apresentado pela Analista Planejamento, 
Gestão e Orçamento da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento 
Social Raquel Bellodi Crepaldi e pelo Diretor do Departamento de Planejamento, 
Gestão e Finanças; Rodolfo Brandino da Rosa Pereira e com a participação da 
Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social Luciane Mosca. 
Como segue: 
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A Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da Unidade de Gestão de 
Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi coloca em tela as 
paginas da Imprensa Oficial onde consta o PPA da Assistência Social, como 
segue: 
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Colacamos resumidamente as considerações, as explicações como segue 

Contextualização da elaboração do PPA, seus prazos e aprovação pelo Legislativo, 

incluindo a participação em consultas públicas e avaliação sobre a suplementação 

orçamentária necessária devido a cortes e déficits em 2024. Discussão sobre 

falhas na comunicação e a ausência de diálogo prévio com o Conselho. Explicação 

detalhada, pela Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da Secretaria 

Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi e da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social Luciane Mosca. 

sobre a estrutura do PPA, e sua relação com a LDO (Lei de Diretrizes 

Orçamentárias) e LOA (Lei Orçamentária Anual), com destaque para ações e 

metas da Secretaria de Assistência e Desenvolvimento Social, incluindo 

modernização de equipamentos, equipe volantes, e diversos programas sociais. 

Apresentação detalhada das ações do Programa "Jundiaí que Acolhe", incluindo 

metas físicas e projetos estruturais como reformas de unidades, implantação de 

equipes volantes, e obras como a construção do novo Centro Pop. Informações 

sobre recursos previstos, classificados em próprios, vinculados, despesas de 

custeio e capital, totalizando aproximadamente R$ 293 milhões para o quadrienal. 

Destaques para ações voltadas à segurança alimentar, acolhimento institucional 

nas diversas modalidades, benefício eventual, proteção social básica, inclusão 

produtiva e operacionalização dos conselhos tutelares. Esclarecimentos sobre as 

unidades de medida das metas, metodologias para previsão orçamentária e o 

papel das ações guarda-chuva.  Debate sobre avaliações de indicadores 

específicos, como a conjuntura do benefício eventual, cuja meta prevista é a 

diminuição ao longo dos anos com base no fortalecimento do trabalho social 

preventivo, embora houveram opiniões divergentes sobre a realidade dessa 

previsão devido ao aumento das demandas sociais. e fortalecimento preventivo e 

social. Informações sobre a construção e aprovação do PPA pela câmara e os 

próximos passos relacionados ao orçamento e execução anual por meio da LDO e 

LOA. Apresentação de ações específicas, como construção do novo Centro Pop, 

gestão de benefícios, proteção social básica, inclusão produtiva, explicação sobre 

implantação da moeda social e bolsa inclusão produtiva para população em 

situação de rua, a ser implementada por meio de incubadoras e projetos de 

inclusão econômica local, visando a reorganização social e econômica dos grupos 

atendidos, com explicações técnicas sobre funcionamento e proposta desses 

programas. Detalhes sobre recursos financeiros previstos, classificações 

orçamentárias (recurso próprio, vinculado, despesas correntes e de capital), e 

ressalvas sobre a complexidade da gestão dos recursos diante do cenário fiscal e 
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social.  Foram esclarecidos aspectos técnicos financeiros sobre empréstimos 

internacionais em dólar, e desafios econômicos para execução orçamentária.  

Debate sobre limitações financeiras, a necessidade de flexibilidade orçamentária e 

a possibilidade de mudanças por meio de projetos legislativos. Enfatizada a 

importância do contínuo acompanhamento e do controle social para garantir a 

efetividade das ações. Destacou-se a importância do planejamento orçamentário 

integrado e flexível para garantir a execução das políticas sociais em um contexto 

de restrições financeiras. Finalizando sobre a complexidade do planejamento, 

mensuração e a importância das relações sociais no âmbito da assistência. 

Passando para o item de pauta 03 – Informes Gerais: 01 - A Presidente do 

Conselho Maria Polli Mendes Pereira coloca sobre reunião da Comissão de 

Normas que está marcada para hoje às 14h, convocando todos os participantes da 

referida Comissão. 02 - Orienta para que todos os conselheiros realizem a leitura e 

análise do Plano de Ação da APAE emenda parlamentar, que deve ser aprovado 

em reunião futura no dia 27/11/2025. 03 – Solicita esclarecimentos sobre a 

necessidade de confirmação da chegada de recursos para operacionalizar 

emendas parlamentares, a Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi 

Crepaldi esclarece que até o momento não chegou, mas que irá pesquisar no 

sistema.  Nada havendo mais a tratar a Presidente Maria Polli Mendes Pereira agradece a 

presença de todos e encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social 

“secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela 

Plenária, segue para assinatura do Presidente e demais Conselheiros participantes 

 
 

Maria Polli Mendes Pereira 
Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social 

Gestão 2025-2027 
 

Conselheiros Presentes: 

Amanda da Silva 

Anelise Alves de Lima 

Benedita Venâncio 

Cassia Regina Carpi Rodrigues do Prado 

Daiane Soares da Silva Gonçalves 
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Denise Cristina Piacentini Ligieri 

Iracilda Rodrigues Araujo de Souza 

Luciane Aparecida dos Santos Mosca 

Luciano Garcia Resende 

Lucilene Alves Ferreira Ormondi 

Maria Aparecida Francisca de Carvalho 

Marli Brilha Cremones 

Mayara da Rocha Amaro  

Natalia de Oliveira Pereira 

Raquel Bellodi Crepaldi 

Rosely Maria Piani. 

 


